

让教育充满激情与活力

合肥市建平实验小学人文素质教育暨沪皖合作办学一周年汇报交流活动圆满落幕



12月6日下午,合肥市建平实验小学举办了人文素质教育暨沪皖合作办学一周年汇报交流活动。本次活动分为环境文化交流、课程文化交流、办学汇报三部分。上海市建平实验小学名师朱煜、顾申慧进行的现场授课,吸引了大批合肥教育同仁的目光,为此次活动添上了一笔浓墨重彩。

上海市建平实验小学校长、合肥市建平实验小学名誉校长沈伟栋发表了活动致辞。合肥市建平实验小学执行校长范辉先生进行了主题办学汇报,从学校管理、校园文化建设、教育教学发展、特色课程实施、“五字”德育养成教

育五个维度,全面介绍了办学一周年来学校的各项工作。

合肥市教科院、合肥市少先队名师工作室相关专家对课程、活动予以点评,充分肯定了建平实验小学一年来在课程、教学、德育方面的“高起点”“高定位”“高质量”。区工委委员、社发局党委书记、局长李应天肯定了合肥建平一年来兢兢业业的办学历程和辛勤耕耘所取得的点点成绩,并指出该校“为合肥经开区高起点推进社会事业建设提供了新的样板,对于经开区进一步完善配套、提升品位、汇聚人气,发挥了积极的作用。”他还勉励教师们努力提高教书育人水平,不辜负上级领导和广大家长的期望,切实承担起在开发区教育发展中的领头雁作用。

据了解,合肥市建平实验小学是上海浦东新区建平实验小学与合肥经济技术开发区社会发展局于2017年8月合作创办的一所公办小学。建校刚满一年的合肥市建平实验小学正逐步按照“高起点办学”的要求,稳中前进,初显风采。学校秉承上海建平“多元发展、人文见长,让教育充满生命的气息与活力”的办学理念,以“秉承上海建平的办学模式,实施人文素质教育,建设一所以师生共同发展为本的优质学校,打造合肥建平的教育品牌”为办学目标。 □董燕

省机器人普及赛琥珀小学拔头筹

12月8日,在安徽省第三届青少年机器人普及赛中,合肥市琥珀小学派出的11名小队员参加了2个项目,且都取得了优异成绩。其中,陈姚乐天、张曦文、谢定昊、张楚怡、吕静炫斩获“乐高BG五项”项目冠军,其余两支队伍也获得“乐高BG三项”二等奖。本届大赛吸引了来自全省12个城市300多所中小学共2000多名青少年的参与。

据了解,琥珀小学科创中心一直以来非常重视学生科技活动的组织开展,通过参加各项机器人比赛,让更多的孩子在探究和竞技中感受科技魅力,提升动手能力,激发创新潜力。学校今后会提供更多这样走出去的机会与平台,让科技之花在校园不断绽放。 □黄新

合肥市第十一中学 举行十八岁成人仪式

12月10日上午,瑶海区教育团工委联合合肥市第十一中学团委举行“18岁——让我们懂得爱与责任”十八岁成人仪式,现场近300名师生及家长共同见证了这一重要时刻。

仪式上,学校党总支书记吉坤送上美好祝福并带来青春寄语,他希望同学们做一个有责任心的人;胡弘鑫同学以学生代表的身份道出了成人感言:向过去的十八年挥手告别,转身走向新的旅程;郭斐然同学的父亲以家长代表的身份为学生们送去了期望和祝福。

全体同学面向国旗,紧握右拳,许下青春最庄严神圣的誓言。学校还为学生颁发成人证书。通过活动,学生们更加懂得成长的含义和肩负的责任,必将激励他们在不断奋斗中绽放最美丽的青春梦想,奏响自己更加绚烂、更加激昂、更加多彩的青春乐章。 □熊伟

合肥高新区举办“科技进少年宫”暨梦园小学“一班一博士”启动仪式

12月7日下午,合肥高新区举办了“科技进少年宫”暨合肥市梦园小学“一班一博士”启动仪式,并为一班一博士代表授红领巾、颁发证书。本次活动也是梦园小学第五届科技作品展,同学们用生活中的废弃物制作的精美花瓶、利用所学知识制作的节能设备等作品充分展现了梦园学子的创新意识和创新能力。

科技进少年宫,旨在鼓励学生爱科学、用科学,发挥学生的潜能,展示学生的创造能力和特长,积极推动校园科技活动的蓬勃开展,进而推进学校素质教育的深入发展。此次梦园小学的“一班一博士”科技进少年宫活动的

开展,正是“科技进少年宫”的高效途径。32位博士的加入,用专业的、高素质的专业知识,给予学校专业指导,让同学们直观感受科技带来的变化。

高新区工委委员曹效记表示,高新区将在全区中小学校全面推广“科技进校园”的活动,打造高新教育名片,让全区学生养成爱科学、学科学、用科学的良好习惯,掌握科学的方法,培养独立思考,自主探索的创新精神和创新意识,做一个既有科学理念,又有科学实践能力的社会主义接班人。 □吴晓娟

做精致教育 办伟大学校

——记奋进中的合肥锦绣中学系列报道之二

合肥锦绣中学坐落于合肥市西南部的经开区。东临巢湖之畔,地接滨湖新区。

巢湖之美,美不胜收。清人孙枝芳诗赞“天与人间作画图”,宋代陆游也赞之曰:“何曾蓄笔砚,景物自成诗”。这里山水之胜,林壑之美,自古以来吸引着文人雅士前往寻幽探胜,李白、苏轼都曾在巢湖之滨留下了脍炙人口的佳句。

文脉流韵,文气绵延。太白和东坡不会想到1000多年以后的今天,他们的一位来自四川的小同乡锦绣中学校长许安富先生在这巢湖之畔,古庐州大地上植根“精致教育”之花,掀起了一阵“锦绣风暴”!

坚持守正创新 智慧课堂共揽美胜

“智慧课堂”是许安富校长提出的“做精致教育”的五大支柱之一。

许安富校长说,学校是因为培养出伟大的学生而伟大,因为做出伟大的事业而伟大。所谓伟大的学校,应该是有着崇高的教育理想、卓越的办学目标、品质卓异、师生幸福成才的学校,就是举世瞩目、受人尊敬的学校。

锦绣中学采取最前卫的教育理念,最科学的育人措施,打造孩子一流学习力、一流竞争力,帮助孩子为未来做好准备。“智慧课堂”以“学·讲·练·悟”四步教学法为核心,让学习更高效,更专注,学生可自主学习、选择学习,着力构建锦绣高效课堂,让孩子们能随时体验成功的快乐。

许校长倡导开放式办学,主动邀请学生家长走进课堂,零距离观摩教学。教师讲授、自主学习、小组讨论、师生互评等课堂环节如行云流水;温文尔雅的教学风范,一丝不苟的教学板书,一对一的精准个辅,贴近学生的教学设计,追本溯源的探究讨论。这就是合肥锦绣中学精彩纷呈的智慧课堂。

注重多元发展 精品课程彰显个性

课程是一个学校的核心竞争力,它决定了学生成长所需的营养元素。

许安富校长认为,一个孩子对于一个班级一个学校只是几分之一或者几百分之一,但对于一个家庭来说就是百分之百。所以我们要对每一个孩子负责,也就是对每一个家庭负责,对社会负责,对国家负责。

锦绣中学以创新的思想,不断引领课程改革发展方向。根据新高考的需要,充分尊重学生个体发展所需,为每一个学子搭建适合自己的学习成长平台。树立“大语文”的学习观,打造“海量阅读—美文写作—怡情书写—实践活动”四大语文特色工程;构建了“常规数学+奥数培训”为内容的数学特色体系,打造数学王牌学科;开发了注重兴趣培养,重视读写听说,强化英语语感的英语特色课程。

锦绣中学开设的精品课程充分体现“国家课程校本化、校本课程特色化、特色课程品牌化”特点,构建了既保证基础,又个性多元的“文化课程+素养课程+德育课程”的立体化课程体系,让锦绣学子享受到从素质到能力、从成绩到高分、立足今天奠基终身发展的教育。淮水东流,长风浩荡。

太白、东坡虽已远去,但“精致教育”似一线梅香将绵延千古;锦绣中学的傲然崛起,将以一种文化泽润苍生! 关山初度尘未洗,策马扬鞭再奋蹄。

锦绣教育人在许安富校长的带领下,站在新的历史起点上,紧抓新的机遇,满怀新的希望,踏上新的征程,为民族复兴、国家昌盛、人类和谐不断续写新的辉煌!



锦绣高效课堂



打造海量阅读、美文写作等四大语文特色工程



锦绣中学精品课堂



许安富校长在课堂



开放课堂



树立“大语文”学习观



读要
锦绣
更选
优秀

做精致教育 办伟大学校
成才热线:0551-63825333
地址:合肥市经开区紫云路121号
网址: <http://www.hfjxx.com/>